

2020. január 17.

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Újra szólhat a gyári dуда!

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg. A 80 millió forint európai uniós támogatás segítségével ismét megszólalt az egykori gyári dуда, amely Ózd ikonikus jelképe volt.

A projektelem a KÖZÖS MÚLT, KÖZÖS JÖVŐ! című, TOP-7.1.1-16-H-ERFA-2018-00012 azonosító számú pályázat részeként valósult meg.

A gőzduda az I. világháború végén került az ÓKÜ elődje, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. tulajdonába és egészen az ÓKÜ megszűnésének időpontjáig üzemelt. Ikonikus jelképpé vált a „fűjás” amely, a munkaidő kezdetét, végét jelezte, ez határozta meg városunk mindennapi életritmusát. A szerkezet nem csak a munkások műszakváltását jelezte, sokan ehhez igazították órájukat, mindennapjaikat.

Még 2015-ben került a város tulajdonába az a gőzduda, amely korábban negyven évig szolgált a gyárban. 2016-ban Sopronban térítésmentesen újította fel egy cég, mert időközben az anyaga jelentősen megrongálódott. Feltételezések szerint egyébként eredetileg gőzhajó kürtje lehetett, erre a célra készítették el, majd megvásárolták a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. részére.

A felújított gyári dуда az Ózdi Távhő Kft. Fűtőerőművének kéményén kapott helyet. Egy nap kétszer, délután kettőkor és este hat órakor hallhatják a helyiek az ismerős hangot. Az üzemeltetéséhez már nem gőzt, hanem sűrített levegőt használnak. Bár nem olyan hangos, mint egykoron, de reméljük, hogy sok szép emléket elevenít majd fel.

Ózd lakossága részéről felmerült igényt valósítottunk meg, mely szerint az eredeti gyári dуда hangját hoztuk vissza a mai városlakók életébe.

A dуда újbóli megszólaltatása felhívja a figyelmet a múlt értékeire és lehetőséget ad a fiatal generáció számára, hogy betekintést nyerjenek a régmúltba. A Gyári dуда Ipari parkban való elhelyezése és újbóli megszólaltatása mintegy keretet adva zárja le a Kultúrnegyed.

További információ kérhető:

Ózdi Művelődési Intézmények Városi Művelődési Központ "Olvasó"
3600 Ózd, Gyár út 4.

Pappné Szalka Magdolna, igazgató
Tel.: 0648/570-477
E-mail: info@ozdolvaso.hu